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Discours du Président 

 

Mesdames, Messieurs, Chers actionnaires,  

Bonjour, 

C’est avec grand plaisir que je vous retrouve aujourd’hui au siège de 

TotalEnergies qui accueille désormais, depuis l’an dernier, cet évènement 

majeur que constitue notre Assemblée générale. 

Je remercie tous nos actionnaires qui sont présents. Vous êtes près de 

700 entre les deux salles à participer directement à notre Assemblée 

Générale et j’espère que vous profiterez de ce moment de dialogue direct 

lors de la séquence de questions-réponses.  

Nous espérons que les conditions d’accès à la tour Coupole ont été plus 

fluides cette année car nous avons voulu tirer parti de vos observations 

pour améliorer votre accueil mais aussi pour que la retransmission entre 

les deux salles où nous vous accueillons soit également de meilleure 

qualité afin que chaque participant profite de la même façon de cette 

Assemblée générale. 

Je souhaite également saluer celles et ceux qui nous suivent en direct 

aujourd’hui sur notre site internet. 

Cette année encore, nous vous avons donné l’opportunité de partager vos 

attentes et interrogations en amont de cette Assemblée générale en 

mettant en place du 2 au 16 mai une plateforme sur notre site internet sur 

laquelle certains d’entre vous ont pu poser vos questions et nous faire 

part de vos commentaires.  

Tout en donnant priorité aux questions dans les deux salles, votre 

secrétaire de l’Assemblée, Jean-Pierre SBRAIRE, pourra se faire le relais 
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de certaines questions de la plateforme auxquelles nous répondrons 

volontiers et je m’engage à ce que chaque personne ayant déposé une 

question reçoive une réponse de la part de l’équipe des relations 

Investisseurs.  

Je voudrais également en cette occasion saluer les 1,8 million 

d’actionnaires individuels non-salariés que nous avons pu dénombrer en 

Europe et aux Etats-Unis en 2024. Ils ont encore augmenté de façon 

significative, de près de 220 000 au cours de cette dernière année, et 

représentent désormais 15,3% du capital de TotalEnergies. L’actionnariat 

salarié connait également un fort dynamisme puisque TotalEnergies a 

confirmé en 2024 sa position de n°1 de l’actionnariat salarié en Europe 

en termes de montant investi, avec plus de 8 % du capital, et a été 

récompensé par le Grand Prix de la Fédération française de l’Actionnariat 

Salarié, j’aurai l’occasion d’y revenir.  

Au global, ensemble avec les salariés, c’est donc plus de 20 % du capital 

de la Compagnie qui est détenu par des personnes physiques. C’est un 

progrès tout à fait remarquable car nous savons que cela est gage de 

stabilité pour notre entreprise. Notre ambition est de poursuivre le 

développement de l’actionnariat individuel pour atteindre si possible 

les 30 %. 

*** 

L’année 2024 a été particulière pour TotalEnergies puisque nous avons 

célébré notre centenaire. Cet accomplissement majeur dans l’histoire de 

l’entreprise n’est évidemment pas une fin en soi. Il nous rappelle 

cependant que TotalEnergies s’est patiemment construite depuis 1924 et 

que cette longue histoire a forgé des valeurs communes qui réunissent 

nos équipes et nous guident au quotidien pour relever les défis et capturer 
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les opportunités qui se présentent à nous. Ces valeurs, vous les 

connaissez, ce sont la sécurité, le respect de l’autre, le goût de la 

performance, la force de la solidarité et l’esprit pionnier. Ce sont ces 

valeurs qui ont permis à TotalEnergies de se construire avec succès au 

cours de son histoire et ce sont elles encore qui nous permettent 

aujourd’hui de répondre aux nouveaux défis auxquels votre entreprise doit 

faire face. 

Comme Jean-Pierre Sbraire et Aurélien Hamelle vous l'ont rappelé, 

l'année 2024 a été une année de succès et de progrès dans la mise en 

œuvre de la stratégie de votre Compagnie, et nous ne pouvons que nous 

en réjouir.  

Je dirais que l’année 2025 est pour sa part dominée par le mot 

« Incertitudes », en particulier compte tenu des nouvelles politiques 

commerciales et géopolitiques que veut impulser l’administration 

américaine. Je note que le mot « souveraineté » revient en force dans la 

marche du monde avec ses déclinaisons dans le domaine économique : 

« sécurité économique », « sécurité énergétique » mais aussi « sécurité 

de défense ». Nous devrons bien sûr prendre en compte cette nouvelle 

donne.  

Malgré cet environnement plus incertain et plus volatile sur les marchés 

pétroliers, je tiens à réaffirmer la pertinence et la cohérence de notre 

stratégie multi-énergies équilibrée dans laquelle nous nous sommes 

résolument engagés depuis 2020.  

C'est le premier point sur lequel je souhaiterais m’arrêter. 

*** 

Chers actionnaires, nous avons, chez TotalEnergies, deux convictions 

profondes de long terme : la première est que l’électricité sera l’énergie 
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du XXIe siècle, car c’est l’énergie qui va nous permettre efficacement de 

réduire nos émissions de gaz à effet de serre mais aussi de répondre au 

besoin de confort comme par exemple la climatisation des populations du 

Sud Global. La seconde conviction est que tant que nous n’aurons pas 

construit un système énergétique mondial décarboné, fiable et abordable, 

nous devons continuer à investir dans les énergies traditionnelles, pétrole 

et gaz, afin d’apporter à nos clients l’énergie dont ils ont besoin pour vivre 

au quotidien et se développer.  

Si le pétrole a été la grande énergie du XXème siècle, le gaz et l’électricité 

décarbonée seront au cœur du système énergétique du XXIème siècle. 

C’est pourquoi, en cohérence avec cette vision, notre stratégie est ancrée 

sur deux piliers : d'une part, les hydrocarbures, notamment le gaz naturel 

liquéfié, tout en préservant nos positions dans le pétrole, et d'autre part, 

l'électricité, énergie au cœur de la transition énergétique. 

Concernant le premier pilier, pétrole et gaz, même si leur croissance s’est 

désormais découplée de la croissance économique mondiale, en étant 

plus faible, la demande continue d’augmenter, du fait notamment de la 

croissance de la population mondiale et des aspirations légitimes des 

populations des pays émergents à un meilleur niveau de vie. La demande 

d’hydrocarbures liquides au niveau mondial est ainsi passée de 

100 millions de barils par jour en 2022, à 102 millions en 2023, 

103 millions en 2024 et continue à croitre en 2025, quoique plus 

faiblement, ainsi que dans les années à venir.  

TotalEnergies continue et continuera de répondre à cette demande car 

c’est l’énergie d’aujourd’hui.  

Nous assumons ainsi pleinement notre ambition de hausse de notre 

production de pétrole et de gaz de 3 % en moyenne par an d’ici 2030, à 
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commencer dès 2025 comme vous avez pu le voir au premier trimestre. 

Pour le pétrole, cela s’est matérialisé en 2024 par la mise en production 

de nouveaux projets pétroliers au Brésil, aux Etats-Unis, ainsi que par le 

lancement de projets majeurs comme GranMorgu au Suriname, Kaminho 

en Angola ou encore Sépia-2 et Atapu-2 au Brésil. Ces projets nous 

permettent de lutter contre le déclin naturel des champs, qui est, je vous 

le rappelle, de l’ordre de 4 à 5 % par an dans notre industrie et sont donc 

nécessaires pour répondre à la demande de nos clients, notamment dans 

les pays du « Sud Global ». 

Mais la croissance de notre production d’hydrocarbures sur la décennie 

viendra principalement du gaz naturel liquéfié, grâce au développement 

d’un portefeuille riche en projets, aux États-Unis, au Qatar, en Oman, en 

Malaisie, au Mozambique et en Papouasie. Ces projets contribueront à 

l’augmentation de 50 % de nos ventes de gaz naturel liquéfié d’ici la fin 

de la décennie et conforteront notre position de troisième acteur mondial 

du GNL. 

Comme Aurélien Hamelle l’a détaillé précédemment, le gaz présente à 

nos yeux deux atouts importants dans le cadre de la transition 

énergétique. En premier lieu, il est un moyen flexible de produire de 

l'électricité qui pallie efficacement l'intermittence des énergies 

renouvelables, solaire et éolienne, et il permet de garantir à nos clients 

une fourniture en électricité fiable, 24 heures sur 24, 7 jours sur 7, même 

quand il n'y a pas de vent ni de soleil. 

La deuxième qualité du gaz est que bien qu’étant une énergie fossile, il 

constitue une bonne alternative dans de nombreux pays à l'usage du 

charbon pour produire de l'électricité, les centrales à gaz étant en 

moyenne deux fois moins émettrices en CO2 que celles fonctionnant au 

charbon. Nous avons ainsi évalué, dans le rapport qu’a présenté Aurélien 
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Hamelle, que nos ventes de GNL en 2024 ont contribué à éviter environ 

65 millions de tonnes de CO2 au niveau mondial, pour les clients de ce 

gaz naturel liquéfié qui substituent le gaz au charbon.  

Le gaz fait donc le lien entre nos deux piliers puisqu’il contribue 

directement à l’électricité, second pilier de notre stratégie. 

J’ajouterais, concernant le gaz, que ce dernier est également un excellent 

moyen de lutter contre la précarité énergétique qui touche encore plus de 

2 milliards de personnes dans le monde. En effet, l'utilisation de la 

biomasse traditionnelle pour la cuisson, généralement à base de bois ou 

du charbon de bois, émet beaucoup de CO2 et contribue à la 

déforestation. Rien qu’en Afrique, l’enjeu est de près d’1 milliard de tonnes 

de CO2 par an. En outre, cette cuisson au charbon de bois émet des 

particules fines et la pollution liées causent malheureusement beaucoup 

de décès prématurés, dus notamment aux maladies respiratoires. Nous 

avons donc décidé d’agir et nous avons à ce titre annoncé un programme 

d’investissement de 400 millions de dollars dans des solutions de cuisson 

propres au gaz de pétrole liquéfié, le GPL, un mode de cuisson bien moins 

émetteur qui préserve la santé des utilisateurs. Nous déployons d’ores et 

déjà ces solutions de cuisson propre à 60 millions de personnes en 

Afrique et en Inde et nous visons de toucher plus de 100 millions de 

personnes à l’horizon 2030. 

Chers actionnaires, vous le voyez, votre entreprise continue de répondre 

de façon déterminée aux besoins en énergie de ses clients. Chacun des 

projets que nous développons respecte comme vous le savez des critères 

de rentabilité et d’émissions stricts, qui rendent notre Compagnie toujours 

plus résiliente, c’est à dire plus rentable et plus durable d’un point de vue 

environnemental. Certains de ces projets, comme au Mozambique et en 

Ouganda, font l’objet de critiques acerbes de certains de nos détracteurs 
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qui voudraient éliminer les énergies fossiles qui nous font vivre aujourd’hui 

alors que nous n’avons pas encore construit un système alternatif 

décarboné à l’échelle mondiale. Ils peuvent faire l’objet de controverses, 

auxquelles nous voulons répondre de la manière la plus transparente 

possible.  

Ces projets, nous les développons en effet, et je veux le réaffirmer 

aujourd’hui, avec les valeurs et les principes qui sont les nôtres. Nous 

sommes convaincus de leurs bienfaits pour nos pays hôtes, pour leurs 

populations locales, et de la nécessité d’agir dans le respect des 

institutions locales et d’ainsi promouvoir l’état de droit dans chacun des 

pays où nous opérons. J’ajouterais qu’il vaut sans doute mieux, et j’en 

suis convaincu pour ma part, que des projets comme celui en Ouganda 

soient développés par une entreprise comme TotalEnergies, avec nos 

valeurs et principes d’action, que par d’autres acteurs qui pourraient être 

moins soucieux des enjeux liés aux droits humains et à l’environnement.  

C’est d’ailleurs l’une des raisons pour lesquelles ces États ont choisi de 

travailler avec TotalEnergies et nous nous devons de répondre à leur 

confiance. 

Mais pour réussir la transition énergétique et atteindre la neutralité 

carbone ensemble avec la société, il nous faut bien sûr investir dans les 

énergies bas-carbone. C’est l’objectif que nous nous sommes fixés en 

développant le second pilier de notre stratégie axé principalement sur la 

production et la vente d’électricité. 

Chers actionnaires, comme vous avez dû le noter, contrairement à 

certains de nos grands concurrents qui ont décidé de réduire leurs 

investissements dans la transition, TotalEnergies maintient le cap, avec 

le soutien de son Conseil d’administration, et continue à investir de façon 



Script AG 2025 

8 
 

conséquente pour faire en sorte que ce second pilier, l’électricité, 

représente 20% de nos ventes et productions d’énergies à horizon 2030.  

Nous avons ainsi investi 4,8 milliards de dollars dans les énergies bas 

carbones en 2024, et nous comptons maintenir un niveau de plus de 

4 milliards de dollars par an sur le reste de la décennie, dont environ 90% 

sur le segment Integrated Power.  

Alors que ce segment était quasiment absent de nos productions et 

ventes au début de la décennie, comme vous l’expliquait Aurélien 

Hamelle, il a représenté 11 % de nos ventes en 2024 et représentera 10 % 

de notre production d’hydrocarbures cette année. Après seulement 

5 années d’investissement, notre production nette d’électricité devrait 

atteindre 50 TWh en 2025, et si nous maintenons ce rythme de croissance 

sur les 5 prochaines années, nous arriverons à plus de 100 TWh en 2030. 

C’est considérable : pour vous donner un ordre de grandeur, cela 

équivaudra à une production de pétrole de 500 000 barils équivalent par 

jour.  

Je peux donc affirmer que la transition énergétique chez TotalEnergies, 

ce ne sont pas que des mots, c’est une réalité.  

Bien évidemment, cette croissance de notre business d’électricité ne peut 

être pérenne, et le Conseil d’administration y veille, que si elle est 

rentable. Et ce fut bien le cas en 2024 : le segment Integrated Power a 

généré 2,6 milliards de dollars de cash-flow, seulement 4 ans après son 

lancement et atteint 10 % de rentabilité sur les capitaux employés, avec 

l’ambition d’atteindre une rentabilité de 12 % et un cash-flow de l’ordre de 

4 à 5 milliards de dollars à horizon 2030, de façon à contribuer à la 

croissance future de votre dividende.  
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C’est pourquoi nous devons rester disciplinés dans le choix des projets 

que nous souhaitons développer et dans leur exécution. Nous privilégions 

ainsi certains marchés tels que l’Allemagne, le Royaume-Uni, la France, 

les Etats-Unis, l’Inde ou le Brésil. Pour ne citer que quelques réalisations 

récentes : nous avons finalisé en Allemagne l’acquisition du groupe VSB, 

développeur d’énergies renouvelables, ainsi que celles de Kyon Energies 

dans le domaine des batteries et de Quadra dans le domaine du trading 

de l’électricité. Nous avons aussi réalisé en 2024 l’acquisition de centrales 

électriques à gaz aux Etats-Unis et au Royaume-Uni. Nous avons atteint 

fin mars 2025 notre objectif de 28 GW de capacité brute d’énergies 

renouvelables, éoliennes et solaires. Nous sommes en route pour 

atteindre notre objectif de 35 GW à fin 2025. Ces acquisitions nous 

permettent de construire un modèle dont la force et la rentabilité résident 

dans l’intégration d’actifs renouvelables, d’actifs flexibles, et d’actifs de 

stockage, pour pouvoir proposer à nos clients une offre d’électricité bas 

carbone disponible 24h/24 et 7 jours sur 7.  

Nous bénéficions aussi de la forte croissance de la demande d'électricité 

pour les data centers nécessaires au développement du digital et de 

l'intelligence artificielle. 

Ainsi, la transition de notre modèle vers plus d’électricité ne se fait pas au 

détriment de la rentabilité. Pour la troisième année consécutive, 

TotalEnergies a été en 2024, la Compagnie la plus rentable parmi les 

5 Majors, avec un retour sur capitaux employés proche de 15 %, 

démontrant ainsi la solidité financière de notre modèle économique.  

Cette performance n’est pas le fruit du hasard : elle résulte de la 

transformation de votre entreprise depuis 2015, des investissements 

ambitieux et des efforts réalisés par l’ensemble des 105 000 

collaborateurs de la Compagnie, qui ont été en 2024, lors de l’enquête 
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mondiale que nous réalisons tous les deux ans, 90 % à signifier leur fierté 

de travailler pour TotalEnergies. Je souhaite les en remercier tous 

aujourd’hui.  

Comme Jean-Pierre Sbraire vous l’a rappelé, avec un ratio d’endettement 

faible, un point mort avant dividende à moins de 25 $ du baril, 12 années 

de réserves prouvées et un taux de remplacement de ces dernières de 

157 % en 2024, nous abordons les prochaines années avec confiance et 

une bonne visibilité. Je souligne également que nos coûts de production 

à moins de 5 dollars du baril sont les plus bas parmi nos pairs. 

Notre stratégie de produire à bas coût, alliée à la discipline dans nos 

investissements, nous permettent de résister quand les cours du pétrole 

baissent comme c’est le cas actuellement et ainsi d'assurer la résilience 

de notre Compagnie, en fonction de l'évolution de la demande, tout en 

contribuant directement à la résilience de votre dividende.  

La taille et la diversification géographique de notre portefeuille sont autant 

d’atouts qui nous permettent de rester agiles dans le contexte 

géopolitique actuel. Notre présence mondiale nous permet ainsi d’arbitrer 

entre les différentes opportunités qui s’offrent à nous, et de réorienter 

efficacement les investissements lorsque cela s’avère nécessaire, 

comme nous avons su le faire depuis 2022 et le conflit russo-ukrainien. 

Chers actionnaires, notre portefeuille est non seulement en croissance, 

rentable et résilient, mais il est également adapté aux enjeux climatiques 

auxquels nous faisons face. Car, comme vous le savez, votre Compagnie 

est résolument engagée dans une stratégie ambitieuse de transition 

équilibrée conciliant croissance rentable et développement durable.  
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Malgré ce contexte d’incertitudes, je tiens à vous réaffirmer que votre 

Compagnie, ses collaborateurs et son Conseil d’administration sont 

résolument engagés dans cette transition que nous avons choisie.  

Nous maintenons le cap et nous en sommes fiers avec l’ensemble de nos 

collaborateurs. Car l’énergie, c’est le temps long et le danger serait de 

changer notre stratégie en fonction des aléas du moment.  

Les efforts accomplis par nos équipes en termes de réductions des 

émissions portent d’ailleurs leurs fruits, et nous ont même permis de 

renforcer nos objectifs pour cette année. Je ne vais pas revenir sur les 

progrès en termes de bilan climat qui vous ont été présentés par Aurélien 

Hamelle il y a quelques minutes, mais je tiens à saluer l’engagement de 

l’ensemble de nos équipes pour améliorer notre performance 

environnementale et sociale et la porter au même niveau que notre 

performance financière. C’est cela l’esprit de la fameuse CSRD. Nous 

allons avoir, comme votre Conseil vous l’a proposé, l’occasion d’échanger 

sur notre politique Climat lors du point qui débutera après mon 

intervention. 

Mesdames et Messieurs les actionnaires, comme je viens de vous le dire, 

TotalEnergies démontre chaque jour non seulement qu'il est possible 

d'être une compagnie en croissance, rentable tout en contribuant à la 

transition énergétique, en baissant nos émissions, en investissant dans 

les énergies de demain, mais aussi partager la valeur créée de manière 

juste et responsable avec l'ensemble de nos parties prenantes, nos 

salariés, nos clients, nos États hôtes et vous, chers actionnaires.  

Et c’est le point que je souhaiterais maintenant : le partage de la valeur 

ajoutée. Cette valeur ajoutée a représenté en 2024 un montant de 

65 milliards de dollars. 
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En premier lieu donc, TotalEnergies partage la valeur créée avec les Etats 

en s’acquittant de sa part des impôts dus dans les pays où nous avons 

des activités et où nous faisons des profits. TotalEnergies a payé en 2024 

22 milliards de dollars d’impôts et de taxes, ce qui représente un taux 

moyen d’imposition de plus de 40 %, en légère hausse par rapport à 2023.  

En France, nous avons payé plus de 2 milliards d’euros en 2024 d’impôts, 

taxes et cotisations sociales patronales sur les salaires de nos 35 000 

collaborateurs français, je pense que c’est une contribution significative 

au budget du pays. 

Ensuite, nous partageons évidemment nos profits avec nos 

collaborateurs : les collaborateurs de TotalEnergies sont au cœur de la 

performance de votre entreprise et ce sont eux qui œuvrent au quotidien 

pour créer cette valeur. Nous avons évidemment à cœur de les associer 

à nos résultats. Nous leur avons versé en 2024 plus de 9,5 milliards de 

dollars de salaires et charges sociales.  

En France, nos collègues du socle social commun, soit environ 14 000 

collaborateurs, bénéficient en 2025 d’un intéressement-participation de 

plus de 10 000 euros en moyenne par salarié (au titre des résultats de 

l’exercice 2024). Je pense que c’est l’un des plus hauts chiffres qui est 

distribué dans le pays.  

 

Comme j’ai déjà eu l’occasion de le dire ici même, votre Compagnie est 

aussi très attachée au développement de l’actionnariat salarié car il 

permet non seulement d’associer de façon étroite nos collaborateurs à la 

performance économique de l’entreprise, de renforcer leur sentiment 

d’appartenance, mais aussi d’aligner leurs intérêts avec les vôtres, 

actionnaires de la Compagnie. 
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Pour ces raisons, nous avons mis en place depuis plusieurs années une 

politique volontariste, avec pour ambition d’atteindre, à terme, 10 % de la 

Compagnie détenue par ses collaborateurs. 

Cette politique s’appuie sur des opérations annuelles d’augmentation de 

capital réservée aux salariés, auxquelles nos collaborateurs participent 

massivement, et même de plus en plus : ils ont investi cette année encore 

450 millions d’euros dans l’entreprise alors que les marchés boursiers 

sont chahutés, pas loin du record de 480 millions d’euros de l’an dernier, 

et c’est 100 millions de plus qu’en 2021, 2022 et 2023. C’est la preuve 

que nos collaborateurs ont une confiance forte dans leur entreprise, y 

compris dans la durée puisque ces actions sont bloquées pendant 5 ans.  

Cette politique d’actionnariat salarié s’appuie aussi sur un plan annuel 

d’attributions d’actions de performance, que nous veillons à faire croitre 

et qui est aussi dynamique puisqu’en 2025 ce sont plus de 13 000 salariés 

qui en ont reçu, contre 12 000 en 2023.  

Cette politique porte ses fruits puisqu’à fin 2024, plus de 70 % des salariés 

de la Compagnie étaient actionnaires de TotalEnergies et leur 

participation au capital de la société s’élève désormais à près de 8 %, soit 

une hausse de plus de 50 % sur les 10 dernières années. Nos salariés 

actionnaires sont également parmi les premiers bénéficiaires du 

dividende, puisqu’ils ont reçu en 2024 plus de 550 M€ de dividendes.  

Cette politique volontariste a été comme je vous le disais récompensée 

par le Grand Prix 2024 de la FAS – la Fédération française de 

l’Actionnariat Salarié – et nous aurons l’honneur d’accueillir ici cette année 

son Assemblée générale.  

Nous partageons également bien sûr notre valeur ajoutée avec nos 

clients. Nous accueillons 8 millions de clients chaque jour dans nos 
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stations-service dans 70 pays, et nous fournissons du gaz et de 

l’électricité à près de 9 millions de clients en Europe essentiellement. En 

tant qu’entreprise responsable, nous tenons à agir pour nos clients, à être 

solidaires avec eux, en toute circonstance et de les accompagner afin de 

faciliter leurs nouveaux modes de mobilité, notamment électrique.  

Ainsi en France, nous avons investi pour nos clients dans près de 1 600 

points de recharge ultra-rapide sur les autoroutes et voies rapides où nous 

sommes leader du secteur. En 2024, nous avons continué d’agir pour le 

pouvoir d’achat en poursuivant l’engagement pris début 2023 vis-à-vis 

des automobilistes de France avec un plafond pour l’ensemble des 

carburants disponibles en station à 1,99 €/L, et même 1,94 €/L si vous 

êtes clients particuliers Electricité & Gaz en France, dans l’ensemble de 

nos 3 400 stations-service. Cet engagement se poursuivra en 2025 et au-

delà.  

 

Enfin, bien sûr, le partage de la valeur vous concerne, Mesdames et 

Messieurs les actionnaires.  

J’ai eu cette année encore l’occasion de rencontrer plusieurs dizaines 

d’entre vous en France, en Europe, en Amérique du Nord. Votre 

Administrateur Référent Jacques Aschenbroich, les membres du comité 

exécutif et l'équipe chargée des relations avec les investisseurs ont 

également entretenu avec vous tout au long de l’année un dialogue 

actionnarial riche et constructif, avec pas moins de 1 200 rencontres dans 

le monde entier.  

Au fil des ans, ce dialogue porte ses fruits. Ainsi, votre Conseil, sur 

proposition de l’Administrateur Référent, examine les demandes qui sont 

faites et nous avons fait évoluer notre gouvernance avec la suppression 

des droits de vote double très largement approuvée lors de l’Assemblée 
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générale de 2023, ou mis en place une plus grande diversité de votre 

Conseil, notamment du point de vue de son internationalisation, dont vos 

Administrateurs ici présents sont aujourd’hui le témoignage.  

Pour renforcer encore la qualité de ce dialogue, votre Compagnie a 

adopté cette année une politique d’engagement actionnarial. Ce 

programme, qui comporte une enquête annuelle, des campagnes 

d'engagement spécifiques et des temps dédiés à l’examen des votes de 

l’Assemblée générale renforce la régularité de nos interactions avec les 

actionnaires et alimente les travaux de votre Conseil tout au long de 

l’année.  

C’est ainsi dans ce cadre que votre Conseil a décidé d’inscrire à l’ordre 

du jour de cette Assemblée générale ce point formel pour débat sur le 

rapport Sustainability & Climate. Je sais que certains d’entre vous sont 

venus dans cette salle aujourd’hui pour pouvoir prendre part à ce point et 

je les en remercie. 

Mais je sais aussi que ce qui vous tient le plus à cœur, à travers ces 

échanges, c’est la pérennité de la politique du retour à l’actionnaire et 

notamment du dividende. 

Laissez-moi vous rassurer tout de suite, TotalEnergies n’a pas baissé son 

dividende depuis plus de 40 ans, même lorsque votre Compagnie a 

traversé des crises violentes comme celle liée au Covid, et ce n’est pas 

aujourd’hui ni demain que cela va commencer. 

En effet, comme vous l’a montré Jean-Pierre Sbraire, TotalEnergies est 

aujourd’hui en très bonne santé financière et votre Conseil est confiant 

dans la capacité de votre entreprise à atteindre son objectif de croissance 

non seulement en 2025 mais même à horizon 2030. Il souhaite continuer 

à partager ces bons résultats avec vous, ses actionnaires.  
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C’est pourquoi que cette année encore, et ce pour la quatrième année 

consécutive, votre Conseil a décidé que le dividende va continuer 

d’augmenter, avec des acomptes trimestriels fixés à 85 centimes d’euros, 

soit une augmentation de 7,6 % par rapport à l’année dernière.  

Je note au passage que nos actionnaires individuels français ne s’y sont 

pas trompés : en fin d’année dernière, TotalEnergies comptait près de 

650 000 actionnaires individuels en France, soit 80 000 de plus en une 

seule année ! C’est une preuve très concrète de l’attachement des 

Français au titre TotalEnergies, mais aussi comme une marque de 

confiance dans notre stratégie. Je tiens, au nom de tout le Conseil 

d’administration à vous en remercier. 

Il est vrai que l’action TotalEnergies offre une rémunération très attractive, 

puisque le dividende rapporte à lui seul un rendement de plus de 6 % par 

an, et qu’il a augmenté de plus de 20 % sur les 3 dernières années, ce 

qui est tout à fait remarquable.  

Je voudrais enfin profiter de cette Assemblée générale pour partager avec 

vous les dernières avancées sur le projet de transformation des certificats 

de dépôt américains – les ADR – en actions ordinaires.  

Je sais que le sujet a créé une certaine émotion l’année dernière, je vais 

donc une fois de plus être très clair : il n'y a pas de projet de double 

cotation, Paris restera le marché d'introduction de TotalEnergies, et il n’est 

évidemment pas question de quitter la France, à laquelle votre 

Compagnie et moi-même sommes particulièrement attachés.  

De façon concrète, Il s’agit simplement de proposer des actions ordinaires 

aux investisseurs américains sur le marché américain et pas seulement 

comme aujourd’hui des certificats de dépôts (des ADR). C’est une 

question technique mais qui est de nature à améliorer la liquidité de 
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l’action TotalEnergies, ce qui est dans l’intérêt de l’ensemble des 

actionnaires.  

Où en sommes-nous aujourd’hui ? Nous sommes en train de confirmer la 

faisabilité technique de l’ensemble du dispositif, nos équipes travaillent 

d’ores et déjà sur les aspects contractuels avec les dépositaires 

européens et américains ainsi qu’avec l’ensemble des autres acteurs 

concernés pour disposer dès que possible des documents contractuels et 

juridiques en ordre.  

Nous ne manquerons pas, bien évidemment, de vous tenir informés de 

l'évolution de ce dossier, votre Conseil qui soutient le projet à l’unanimité 

étant bien sûr le garant de l'intérêt des actionnaires de TotalEnergies. 

*** 

Mesdames, Messieurs, chers actionnaires, 

Je voudrais vous dire en conclusion que nous entrons probablement dans 

une période plus incertaine qui va nécessiter de nous mobiliser toujours 

plus.  Les défis économiques, les fluctuations des marchés énergétiques 

et les enjeux environnementaux exigent de notre part une vigilance 

accrue et une capacité d’adaptation importante. 

Notre force réside dans notre unité et notre engagement collectif. Grâce 

à la mobilisation de tous, nous serons en mesure de surmonter les défis 

qui se présenteront à nous et de transformer ces incertitudes en 

opportunités.  

Nous faisons le choix de maintenir le cap de notre stratégie de transition 

équilibrée.  

Cette stratégie est la bonne voie à suivre, nous en sommes convaincus, 

car elle va nous permettre de résister face aux turbulences du monde 
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dans lequel nous évoluons et d’être plus résilients. Nous l’assumons et 

nous la revendiquons en toute transparence : plus d’énergies, moins 

d’émissions, plus de valeurs pour le bénéfice de tous, de nos salariés, de 

nos clients et pour le vôtre, chers actionnaires.  

En ces temps d’incertitudes, le soutien de nos actionnaires est un gage 

de confiance mais également un moteur de notre détermination.  

Je compte donc sur votre soutien afin de faire perdurer l’esprit des 

100 ans et les valeurs qui ont façonné notre belle entreprise depuis 

maintenant plus d’un siècle. 

Merci pour votre confiance !   

Je vous remercie de votre attention. 

 

 


